
Н А Р О Д Н О    Ч И Т А Л И Щ Е  „П Р О Г Р Е С 1956” – с. Ж И Н З И Ф О В О 

 

 
ОТЧЕТЕН ДОКЛАД 

За дейността на НЧ”Прогрес 1956” с. Жинзифово общ. Кърджали през 2023год. 

 

Мероприятията, които сме провели през изтеклата 2023 год.са: 

 

   Започнахме годината с много надежда и позитивно мислене, с надежда за по-

успешна, по-добра, с постигане на по-добри творчески резултати. 

На 06.02.2023г. Съседна Турция беше потресена със силно земетресение, 

загубите на човешки животи, хората останали под развалини, хилядите оцелели 

бяха без дом, без храна, без близки... Трагедията беше много голяма. Разбира се 

ние също бяхме потресени от тази драма, може би това накара хората чувствайки 

чуждата болка да станем по-добри, да протегнем ръка на нуждаещият се съсед. 

Всички жители от селото бяхме единни и се включиха активно в тази 

благотворителна кауза, като даряваха одеала, дрехи, обувки, хранителни 

продукти, хигиенни продукти, играчки вода и много др.  

На 10.02. бяха изпратени сортирани и опаковани събраните дарения. 

На 10.02.2023г. втора благотворителна кампания бяхме организирали за едно 

единадесет годишно момиче/Дамла/ от съседно село Скалище, която трябваше да 

замине спешно за лечение в Германия за да й се присади костен мозък от по-

малкото си братче.Събраните средства бяха предадени на родителите на 

нуждаещото дете. 

Операцията беше успешна но краят бе фатален загубихме след двумесечна борба 

малкото момиче. 

Всеки ден при нас в библиотеката  идват хората, които получават топъл обяд, те 

са седемнадесет по списък, но някои са трудноподвижни и на тях се предоставя по 

домовете. 

С тях обсъждаме тяхните тревоги и болки, тяхното вълнение и проблеми, като се 

опитваме да стигнем до решението им. 



Всяка година през месец февруари започваме с подготовката за баба Марта, с 

направата на мартенички, с които окичваме възрастните от селото, като към края 

на месеца по традиция с децата изработваме мартеници. 

На 01.03. 2022год. Всички възрастни бяха окичени с мартеници с пожелание 

за здраве и пълноценен живот, малките жестове създават голяма радост за 

хората, които поради една или друга причина са оставени на произвола на 

съдбата за жалост, децата им по чужбина, а те се препитават с минимална 

пенсия. 

На 04.08.2023год. с група жени от селото бяхме на р-т „Маказа“ те пожелаха 

да излезем да се веселим, като за тези които не успяха да се присъединят  на 

08.03.2023г. се събрахме в читалището, като бяха поздравени с цвете за 

празника. 

През месец април е Рамазан Байрям /17 април/ Кадир геджеси , като на 

18.04- на този ден при нас се раздават мекици и бонбони пред сградата на 

кметството /читалището/. Вълнението е огромно всички облечени с най-

новите дрехи мало и голямосе събираме в центъра на селото  възрастните 

раздават децата събират и е голяма радост. Украсяваме с балони и макетни 

бонбони голямата топола пред кметството много е цветнд празнично и 

весело. 

На 18.04. също се събират бонбони времето беше дъждовно и това се 

осъществи в залата на читалището. 

На 10.05. взехме участие във „Фкус фест“ проведен в с. Глухар. 

На 11.05.2023г. Имахме среща с специалисти срещу домашното насилие с 

хора от селото, които са жертви на такъв тормоз. 

На 19.05.бяхме на празника на гр. Джебел с група жени от селото. 

На 24.05.2023г. Парадно шевствие пред паметника на освободителите. 

На 27.05.2023год. взехме участие вв фестивал посветен на „Петя 

Караколева“получихме книги и грамота. 



На 30-31май бяхме поканени в Читалище „Обединение“ по проект 

„Традициите ни обединяват“ 

На 03.06.2023г. участвахме във фестивала „Кърджали столица на 

толерантността“ получихме грамота. 

На 15.06.2023год изпратихме проект за книги „Българските библиотеки 

центрове за информираност и четене 2023“ 

Бяхме одобрени на стойност 1221,13лв. Получихме книгите инвентирахме 

чакаме читателите в библиотеката. 

На 19.06.2023г. пристигна медицинска кола с екип от специалисти, които 

направиха безплатни прегледи на хора с най-различни здравословни 

проблеми, като това се прави всеки месец от тогава до сега.  

На 21.06. в р-т „Арпезос“ вимаше представяне на книгата за примата на 

България Лили Иванова. 

На 24.06.взехме участие във второто пътуване на „Фкус фест“, което беше в с. 

Стремци. 

На 27.07. 2023г.  Курбан Байрям пак на тази дата се раздават бонбони и 

мекици, малките целуват ръка на възрастните, а те ги поощряват с някоя 

монета. 

През летните месеци много от хората работещи в чужбина и живеещи в 

Р.Турция се прибират по родните места да посетят роднини и приятели. 

Тогава в читалището идват много деца търсещи литература на турски език, 

която е с много беден фонд и тях са ги дарявали други изселници. 

С тях творим, четем приказки и споделяме много вълнуващи моменти. 

На 15.09. откриване на новата учебна година. 

На 22.10год. се проведе селищен „мевлид“ молебен за здраве и берекет. 



На 14.10.2023год. имаше организирана еднодневна екскурзия – шопинг 

пазар до Одрин. 

На 21.10.2023год. участвахме в парадно шевствие за деня на град Кърджали. 

 

На 14.11.2023год. бяхме юбилеен концерт в културният дом изнесен от 

читалище „Юмер Лютви“. 

С наближаване на коледните и новогодишни празници започна усилена 

подготовка украсихме библиотеката със светещи гирлянди. 

На 23.12.2023год. бяхме с група от 16 жени в р-нт „Маказа“ с богата програма 

много танци и музика. 

На 30.12.2023год. с друга група в читалището с много музика танци и заря 

посрещнахме новата 2024год. 

 

 

 

                                                                        Чит.секретар:.................... 


